

# Орский рабочий

Год издания 37-й

№ 44

4 марта 1955 года

ПЯТНИЦА

Цена 15 коп.

## Досрочно выполнять заказы сельского хозяйства

Орчане, как и все советские люди, горячо одобрили решения Январского Пленума Центрального Комитета КПСС. Составившиеся собрания партийного актива, обсудив задачи партоторганизаций в свете постановления Пленума, выразили чувство глубокого удовлетворения мудрой политикой партии и правительства, направленной на дальнейшее укрепление могущества Родины и повышение благосостояния народа.

Крепить дружбу с тружениками полей, повседневно осуществлять шефство над совхозами, колхозами и машино-тракторными станциями, помогать сельским товарищам в борьбе за высокие урожаи и подъем животноводства, — к этому направлению решения собраний партийного актива.

Велики наши возможности в деле помощи селу. Ряд предприятий, в том числе моторемонтный завод, биофабрика, и другие, непосредственно выпускают продукцию для сельского хозяйства. Многие коллективы освоили и производят различные виды запасных частей к тракторам и сельхозмашинам. Трудно найти предприятие или организацию, которые не являлись бы шефами над районами, колхозами. Задача состоит в том, чтобы каждое здание сельского хозяйства, любая шефская обязанность выполнялась своевременно, с сознанием важности дела, с желанием превратить все работы возможно лучше.

Сейчас, в период подготовки к весне, машино-тракторным станциям требуется огромное количество запасных частей. Наши коллективы в большинстве своем справляются с заданиями по их изготовлению. Успешно выполнили, например, двухмесячное превышение трудящиеся завода строительных машин.

Однако выпуск отдельных деталей затягивается. Например, под угрозой срыва находится выполнение квартального задания по изготовлению хомутов муфт скрепления для тракторов «С-80» на никелькомбинате. Должниками перед селом являются завод имени Чкалова, ремесленное училище № 15 и некоторые другие коллективы

## УСПЕХИ УРАЛЬСКИХ ВАГОНОСТРОИТЕЛЕЙ

НИЖНИЙ ТАГИЛ. (ТАСС). Вчера коллектив Уралвагонзавода досрочно завершил двухмесячную программу. Только в феврале предприятие выпустило сверх плана десятки вагонов.

Благодаря применению ряда технических новшеств произво-

дители труда рабочих уже в первый месяц нового года на 2,6 процента превысили плановое задание. От сверхпланового снижения себестоимости продукции за месяц получено свыше 200 тысяч рублей экономии.

Сталинского района. Надо принять все меры к тому, чтобы квартальный план производства запчастей был выполнен не только полностью, но и досрочно. По примеру лучших следует развернуть соревнование за окончание годового задания к 38-й годовщине Великого Октября.

Партийный актив Сталинского района поддержал инициативу ряда коллективов о том, чтобы каждое предприятие, каждая стройка района уже в нынешнем году электрифицировали не менее чем по одному колхозу, положив начало систематической работе в этом направлении. Нет сомнения в том, что хороший почин найдет поддержку у всех коллективов Орска. Не может быть терпимо такое отношение, которое проявляется в просьбе своих подшефных из колхоза «Пролетарская победа» Белозерского района руководителя теплозаводов, отказавшихся от работ по электрификации ссылаясь на отдаленность и неимение материалов. В электрификации, механизации земледелия и животноводства — ключ к дальнейшим успехам нашего сельского хозяйства.

Для обеспечения лучшей шефской помощи необходима тесная связь коллективов промышленных предприятий с тружениками полей. Многое дали, например, взаимопомощь представителей Гавриловского района и Южуральского завода. С сожалением, передача опыта тружеников промышленности сельским механизаторам поставлена еще неудовлетворительно. Мало практикуется такая оправдавшая себя форма помощи, как обучение квалифицированных колхозных механиков, электриков и людей других профессий непосредственно на заводе. Наконец, не носит систематического характера участие партийных организаций города в проведении агитационно-массовой работы на селе, в культурном обслуживании колхозников и работников МТС.

Решения Январского Пленума ЦК КПСС — боевая программа действий советского народа. Трудящиеся Орска могут и должнынести больший вклад в дело превращения ее в жизнь.

## ДЛЯ ЛОВА РЫБЫ

Беломорская судоверфь уже около 20 лет выпускает моторные суда, позволяющие механизировать лов рыбы. В прошлом году здесь было освоено строительство моторных судов для лова рыбы на малых глубинах. (ТАСС).

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРСОВЕТА

5 марта 1955 года в 4 часа дня в помещении клуба «Серп и молот» (здание исполкома горсовета и горкома КПСС) состоится первая сессия Орского городского Совета депутатов трудящихся пятого созыва.

## ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА

## СБОРНЫЙ ЖЕЛЕЗОБЕТОН — В СТРОИТЕЛЬСТВО!

## Сдадим завод в 1955 году

В феврале строители завода сборного железобетона значительно перевыполнили задание. За месяц произведено 200 кубометров кирпичной кладки, уложено 15 кубометров бетонных фундаментов, установлено 120 квадратных метров оконных переплетов. Таким образом, в основном завершено возведение стен корпуса второй очереди. Налицо все возможности для окончания строительства завода в намеченный срок.

Стройка по праву считается комсомольской. В коллективе участка главным образом трудятся комсомольцы и молодежь. Они показывают образцы высокопроизводительного труда, работают с безукоризненным качеством. Взять, к примеру, бригаду каменщиков коммуниста Петра Сапунова. Февральское задание она значительно перевыполнила, производительность труда составила 135 процентов. Особенно хорошо работают Василий Филиппов, Владимир Степанов и другие комсомольцы.

Труд строителей основных профессий обеспечивает наши подсобные рабочие Екатерина Тарапакова, Нина Короткова, Мария Белова. Порученную работу они выполняют быстро, дружно.

В марте коллектив участка должен выполнить ряд важнейших работ по строительству завода сборного железобетона. Пора приступать к устройству кровли, предстоит монтаж. Однако работники участка далеко не уверены в том, что все намеченное по плану будет успешно выполнено.

Через несколько дней строителям понадобятся фермы поперечных. Заказ на их изготовление давно передан заводу металлоконструкций, но руководство треста медленно решает вопрос относительно металла, который необходим для производства ферм.

В феврале работу строителей тормозила несвоевременная подача отдельных материалов. По вине работников комбинации производственных предприятий треста на несколько дней была задержана выдача перемычек, что затянуло завершение кирпичной кладки корпуса второй очереди. Или другой пример: руководство участка неоднократно ставило вопрос о том, что кирпич необходимо подавать только в контейнерах. Директор кирпичного завода всякий раз соглашается с нами, однако кирпич попрежнему доставляется навалом.

Это приводит к излишней затрате рабочей силы, увеличивает количество битого кирпича.

Были случаи перебоев с подачей и других материалов. Еще одно обстоятельство очень сильно беспокоит строителей участка.

В феврале, как и в январе, планировалось выполнить 400 кубометров земляных работ для устройства пропарочных камер будущего завода. Ни в один из этих месяцев работа не была произведена. Дело в том, что строители не имеют необходимого проекта. Его обязаны разработать одна из проектных организаций. Отсутствуют проекты на строительство ряда подсобных цехов — арматурной мастерской, склада готовой продукции и др.

Руководству треста Ленинского района нужно с большей настойчивостью требовать от проектировщиков своевременного выполнения необходимых проектов, так как их отсутствие может серьезно затянуть работу по строительству завода сборного железобетона, который наш коллектив твердо решил сдать в нынешнем году.

П. Гребенников,

прораб участка треста Ленинского района.

## В комсомольско-молодежной бригаде

Дружно трудится на строительстве завода сборного железобетона коллектив нашей комсомольско-молодежной бригады. Всю свою энергию и задор молодые строители вкладывают в работу, стараясь как можно быстрее ввести в строй новое предприятие. В нашей бригаде все рабочие перевыполняют нормы выработки. Этому помогает продуманная организация труда каждого звена — двойки.

Однако каменщики бригады могут трудиться еще лучше, еще производительнее. В феврале нашу работу тормозила несвоевременная подача кирпича. Немало хлопот принесли нам инвентарные леса. Работники ремонтно-механического завода треста выдали их не полностью, и вот рядом с инвентарными лесами пришлось устраивать деревянные. На это дело ушло немало дорогостоящего времени, которое могло быть

с успехом употреблено для ведения кирпичной кладки.

Коллектив комсомольско-молодежной бригады каменщиков надеется, что все эти недостатки не повторятся в дальнейшем в каждый час рабочего времени будет заполнен упорной работой.

П. Сапунов,  
бригадир комсомольско-молодежной бригады каменщиков.

## ЗАКАЗАМ СЕЛА — ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ

### В марте — 50 зернопультов

В минувшем году коллектив завода электромонтажных изделий выпустил большую партию зернопультов для сельского хозяйства. Эти агрегаты, заменившие труд десятков рабочих, получили хорошую оценку в колхозах.

В нынешнем году заводу предстоит выпустить новую партию зернопультов. Первые 50 агрегатов намечено изготовить в течение марта. В последующие месяцы выпуск зернопультов возрастает и во время уборки урожая немало новых машин с маркой Орского завода электромонтажных изделий будет работать на колхозных и совхозных токах, в зернохранилищах.

Изготовление деталей к зернопультам уже начало участок мастера тов. Ромадина. На том же участке будет производиться и сборка агрегатов. Заготовку деталей ведут сейчас слесарь Григорий Шиленко и кузнец Ганте.

Массовая сборка зернопультов начнется во второй половине марта.

### Задание будет выполнено

Машиностроителям поручено в течение первого квартала выпустить сто тысяч штук конусов со знаком для сеялок.

В первое время детали формовали вручную. Темпы были низкими, серьезно хромали качества. Решено производить работы на формовочных машинах.

Наши работницы тт. Любанская, Курушкина и другие успешно освоили новое дело и добиваются перевыполнения заданий.

В смену выпускается, примерно, тысяча деталей, причем качество их вполне удовлетворяет требованиям. Этому способствовало и то, что бригада литейщиков тов. Шулкина применила стопочную отливку.

За два месяца сдано сельхозснабу и отгружено в районы об-

ласти 70 тысяч конусов со знаком для сеялок. Квартальное задание будет выполнено досрочно. Таково единодушное решение коллектива.

Наш коллектив добивается также выполнения других заданий села. По графику идет выпуск двух видов фургонных втулок и муфт храпового колеса тракторных граблей. Современно реализуются наряды на поставку транспортов и лебедок для сельского строительства.

В ответ на решения Январского Пленума ЦК КПСС машиностроители дали слово: все заказы сельского хозяйства выполнять раньше намеченного срока.

В. Хорошанский,  
директор завода строительных машин.

## Вклад рационализаторов

Ремонтно-механический цех никелькомбината успешно выполнил задания Января и февраля по производству звездочек барабанов комбайнов. В этой работе отличились кузнец Агеев, токари Аминьев, Дружинин и другие.

Коллектив осваивает хомуты муфт скрепления для тракторов «С-80». По предложению рацио-

нализаторов они изготавливаются не целиком из бронзы, а полиметаллическими, т. е. корпус из чугуна, а рабочая часть — из бронзы. Испытания показали надежность деталей новой конструкции.

А. Бондарев,  
нач. ремонтно-механического цеха никелькомбината.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## На одном занятии по истории партии

К назначенному сроку все было готово. Слушатели занимают места. В комнате наступает тишина. Тема занятия — десятая глава Краткого курса истории партии. Выступает слушатель тов. Гончаров. Обстоятельно рассказывая о том, как партия мобилизовывала народ на преодоление трудностей в период начала индустриализации и как боролась с теми, кто мешал в работе, он указывает:

— Нашей стране приходилось восстанавливать разрушенное войной хозяйство и строить новые заводы на собственные средства, не располагая на займы изъяне. Требовалось по-хозяйски расходовать имеющиеся средства, проводить во всем строжайшую экономию. Это, в конечном итоге, дало возможность залечить раны и приступить к строительству первых наших гигантских предприятий, как Днепровская гидроэлектростанция, Туркестано-Сибирская железная дорога, Сталинградский тракторный завод и т. д.

Когда тов. Гончаров закончил свою речь, пропагандист тов. Бондаренко попросил дополнить освещенный вопрос. Слушатель тов. Котляров отметил, что в укреплении социалистического хозяйства ССРР нам мешали капиталистические государства. Они принимали все меры, чтобы сорвать дело индустриализации в нашей стране. С этой целью они устраивали всевозможные провокационные налеты на наши предприятия и торгпредства в Берлине, Пекине, Лондоне и в других местах. Это создавало дополнительные трудности для советской страны. Слушатель тов. Лаптев подчеркнул борьбу партии с троцкистами и прочими оппозиционерами.

Пропагандист, подводя итоги первой части беседы, отметил, что выступающие правильно характеризовали трудности, стоявшие на пути социалистической индустриализации и попросил подробно остановиться на успехах социалистической индустриализации, на причинах отставания сельского хозяйства.

Беседа принимает еще более оживленный характер. Трипольская, Логвиненко, Лыжин обстоятельно, со знанием дела строят свои выступления, останавливаются на успехах развития промышленности, а также зада-

зах, поставленных партией и правительством в деле дальнейшей индустриализации страны. Когда речь заходит о перспективах, связанных с преодолением отставания сельского хозяйства, пропагандист предлагает увязать этот вопрос с современностью, как эти задачи ставятся в настоящее время. Слушатели показали глубокие знания и в вопросах подъема сельского хозяйства в наши дни.

Не забыл пропагандист и о решениях XV съезда партии, нацеливших страну на колективизацию сельского хозяйства. Об этом подробно и обстоятельно рассказал на занятии тов. Титов.

Так живо, интересно и содержательно проходило занятие в кружке пропагандиста тов. Бондаренко Д. И. Однако следует указать, что беседа по второму и третьему разделам десятой главы была менее оживленной и развернутой, так как обсуждение предыдущих вопросов сильно затянулось. Это дает основание сделать вывод, что пропагандист не всегда умел рассчитывать время. Это приводит к неожиданной смене при обобщении выступлений. Недостатком явилось то, что в разборе последних разделов не участвовали некоторые слушатели, пропагандист недостаточно втягивал их в общую беседу. На проходившем занятии заканчивалось изучение десятой главы Краткого курса истории партии, но тов. Бондаренко почему-то не следил нужным сделать краткие выводы по всей теме и не сказал, чем же знаменателен период 1926—1929 годов в истории нашей партии.

Второй час был посвящен первому разделу одиннадцатой главы. Пропагандист подробно и в доходчивой форме осветил международную обстановку 1930—1934 годов, ознакомил слушателей с развернувшимися в тот период экономическим кризисом в капиталистических странах, с фактом захвата Японии Маньчжурии, с приходом фашистов к власти в Германии и с образованием двух огнеги войны.

Рассказ пропагандиста при изложении нового материала сопровождался показом наглядных пособий. Не раз он обращался к политической карте мира.

С. Тарасенко.

## В Ворошиловском райкоме КПСС

Ворошиловский райком партии провел совещание коммунистов, самостоятельно изучающих основы марксизма-ленинизма.

Член КПСС тов. Шумейко (бюрофабрика) поделилась опытом работы по изучению учебника «Политическая экономия».

— Прежде, чем приступить к занятиям, — говорит она, — я прослушала лекцию: «Предмет и метод политэкономии». Занимаясь я по плану, конспектирую, пользуюсь дополнительной литературой, бываю на консультациях.

Коммунист тов. Курмангалиев (швейфабрика) рассказал о том, как он изучает труд И. В.

Сталина «Об основах ленинизма». Систематическая работа помогает ему лучше ориентироваться в вопросах внутренней и внешней политики.

Выступил 7 человек. Зав. отделом пропаганды и агитации горкома КПСС тов. Федоров, обобщив выступления коммунистов, подробно рассказал, как надо работать с книгой, как увязывать изучаемое с современными событиями в жизни нашей страны и с рубежом, как пользоваться художественной литературой и наглядными пособиями.

А. Досозова, зав. партбиблиотекой Ворошиловского райкома КПСС.

\*\*\*

Ворошиловский райком КПСС провел семинар секретарей первичных парторганизаций. Для них прочитан доклад на тему: «Себестоимость выпускаемой про-

дукции и пути ее снижения». Семинар прошел активно. Многие секретари парторганизаций (т. Колосов, Забатурина и др.) поделились опытом работы.

## Юннаты готовятся к весне

Деятельно готовятся к встрече весны юннаты средней школы № 1. Здесь создано общество юных мичуринцев, в котором насчитывается свыше 60 участников. Занятия проводятся по секциям: основ дарвинизма (8 и 9 классы), полеводов (6 классы), овощеводов и садоводов (5 и 6 классы) и цветоводов (5 классы). Работой секций руководят учителя биологии.

В течение зимних месяцев юннаты изучали агротехнику наименчих опытов, ходили на экскурсии, проверяли всхожесть семян, вели уход за комнатными цветами и лимонами, заносили записи своих наблюдений в дневники.

Сейчас полным ходом идет подготовка необходимого инвентаря. Готовятся черенки к лопатам и мотыгам, носилки, посевные ящики, этикетки. Приобретены 20 парниковых рам, лейки и ведра. План весеннего сева на пришкольном участке выведен в школе на видном месте. Необходимыми семенами школа обеспечена полностью.

Идет также присыпка семян с Чкаловской и Челябинской станций юннатов. Для весенних посадок приготовлены более двух тысяч черенков смородины. С большим удовольствием лежат ребята в теплице, где залегают всходы огурцов, помидоров, перца, баклажанов. Уже собран первый урожай зеленого лука.

В марте начнутся работы в парниках, которые установлены на линии теплоподачи. В теплице проводится опыт яровизации двухухорожайного картофеля.

Мичуринцы 8 и 9 классов готовятся создать живой уголок. Будет выкопан небольшой водоем, устроена альпийская горка.

Растет интерес школьников к учебно-опытному участку. Коллектив учителей и юннатов школы готовится выполнить весной большой объем работ по закладке ягодников и фруктовых деревьев, посеву овощных и злаковых культур с тем, чтобы создать на пришкольном участке «зеленую лабораторию».

В. Бражник, учитель средней школы № 1.



На Челябинском металлургическом заводе проходит практику группа рабочих и специалистов металлургических предприятий Китайской Народной Республики. В свободное от работы время их можно встретить в клубах, школах, институтах, в гостях у рабочих.

На снимке: китайские рабочие в гостях у сталевара А. Т. Трущина.

Фото В. Георгиева. (Фотохроника ТАСС).

## На предприятия пришло новое пополнение

В феврале из нашей школы ФЗО был передан на предприятия Орска и Ново-Троицка новый отряд молодых рабочих. Это — девятнадцатый по счету выпуск из нашей школы со времени ее основания. В нынешнем году, в связи с тем, что обучение проведено с шестимесячного на десятимесячный срок, качество подготовки квалифицированных рабочих заметно улучшилось.

Результаты экзаменов показывают, что коллектива преподавателей и мастеров работают добросовестно и сумел сплотить учащихся на выполнение поставленных перед ними задач. Первые начали славить экзамены группы слесарей-сборщиков стальных конструкций (мастер тов. Чистяков) и электросварщиков (мастер тов. Литвинов). Эти два старых мастера ведут большую, кропотливую работу со своими питомцами, по-отечески заботятся, чтобы они стали культурными советскими рабочими.

Положительные результаты достигнуты и во второй группе слесарей-сборщиков стальных конструкций (мастер тов. Глушников). Старательно трудились

молодые мастера группы монтажников и группы кровельщиков-жестянщиков тт. Чернышев и Шерстнев.

В нашей школе, наряду с учебными занятиями, проводится большая политико-воспитательная работа: читаются доклады и лекции, организуются культурно-бытовые мероприятия в кино и театр, музей. Создана художественная самодеятельность, работают спортивные секции.

На выпускном вечере за отличное овладение профессией учащимся Спиридонову, Ильину и Зукузу вручены почетные грамоты Главного управления трудовых резервов. Десять выпускников награждены похвальными грамотами областного управления трудовых резервов.

В своих выступлениях выпускники горячо благодарили Коммунистическую партию и Советское правительство за отеческую заботу о молодежи, перед которой открыт светлый путь в большую, счастливую жизнь.

В. Кулик, пом. директора ФЗО № 25 по культурно-воспитательной работе.

## В ДРУЖБЕ С КНИГОЙ

Выходит в детскую библиотеку и сразу чувствуете, каким уважением пользуется она у ребят. Несколько обмена аккуратно завернутые книжки, дети входят в библиотеку тихо, предварительно тщательно вытерев ноги в прихожей. Мальчики снимают головные уборы. На абонементе и в читальном зале дети разговаривают нетромко, не перебивая друг друга, терпеливо дожидаются своей очереди.

За длинным столом в читальном зале всегда можно видеть склоненные над книгами и журналами школьников. Одни готовятся к завтрашнему сочинению или контрольной работе по истории, другие дочитывают книгу, начатую накануне. Спрос на интересную повесть, рассказ очень велик, поэтому надо стараться прочесть скорее, чтобы не застать долго ждать.

О том, какое влияние оказывает детская библиотека им. Павлика Морозова на культурное развитие ребят, как обогащает они их знания, не раз говорили на родительских собраниях в школах Ворошиловского района. В составе читателей библиотеки — учащиеся не только этого района, но и других. С

правобережья, — как шутливо называют в старом Орске Новый город, — сюда часто приезжают старшеклассники, чтобы получить новую книгу, нужную в экзаменах по литературе на attestat зрелости.

Наш юный читатель очень взыскателен. Он хотел бы видеть на полках библиотеки все новые книги, которые уже выпущены в свет. Этот нетерпеливый и горячий спрос объясняется тем, что в библиотеку имени Павлика Морозова книжные новинки действительно поступают вскоре после того, как тюки с литературой прибывают на склад Книготорга. Ребята знают: Тамара Васильевна не оставит библиотеку без новинок, и уж коли книга попала в Орск, не миновав ей полки детской библиотеки...

С отчетом о работе библиотеки за 1954 год недавно выступил на читательской конференции зав. библиотекой Т. В. Иванова. Она рассказала о росте книжного фонда, увеличении числа читателей, о друзьях книги, оказавших библиотеке большую бескорыстную помощь. Заслуживает внимания также формы работы с юными читателями: тематические вечера и конференции,

беседы о героях любимых книг, переписка с писателями. Так, орские пионеры завязали переписку с писательницей В. А. Осеевой, отправили письма М. А. Прилежаевой и А. А. Гадеевой. ...А потом завязался разговор о дальнейших задачах библиотеки, о том, как увлечься чтением учащихся. Восприятие вкуса юного читателя, требования школы и семьи. В выступлениях студентов пединститута Н. Вильевой и девятнадцати классников, состоявших членами этой библиотеки на протяжении восьми лет, звучало чувство признательности к библиотеке и ее работникам, у которых ребята учатся ценить и любить книгу, — друга и советчика, источника полезных знаний.

Много серьезных пожеланий и справедливых требований высказали юные читатели, твердо уверенные в том, что их библиотека и впредь будет также настойчиво привлекать в юношескую среду, в школу, в семью учащихся свет знаний, будить в молодом поколении высокие чувства, которыми должен быть наделен советский человек, строитель коммунизма.

Н. Левинская.

# Мастер — ведущая фигура на производстве

Велика роль мастера в нашем социалистическом производстве. Работая там, где непосредственно решается судьба государственного плана, он призван быть умным организатором и воспитателем своего коллектива, поднимать его на решение больших, ответственных задач. Недаром у нас в стране говорят, что мастер — ведущая фигура на производстве.

Практика показывает, что там, где заботятся о повышении роли мастеров, создаются им необходимые условия для работы, где мастера полностью используют предоставленные права и являются подлинными хозяевами на своих участках, налицо большие трудовые достижения.

На промышленных предприятиях и в строительных организациях Сталинского района трудится немалый отряд мастеров. Они вносят серьезный вклад в дело борьбы за досрочное выполнение пятилетнего плана. Широко известны в районе имена и дела таких командиров производства, как тт. Приходько, Сенаторов, Троицкий, Рагузин, Супруненко, Перцев, Шамрюков, Кобыльский и другие. Участки, которыми они руководят, из месяца в месяц выполняют и перевыполняют производственные планы. Здесь растет производительность труда, улучшаются технико-экономические показатели, сбываются трудовая и технодогматическая дисциплина.

В чем залог успехов передовых мастеров? Посмотрим как работает один из них — Ф. Рагузин, занесенный на районную Доску Почета.

Правильная организация производства находится в центре внимания старшего мастера участка мелкой сборки Южуральмаша. Это и есть то главное звено, взявшись за которое тов. Рагузин успешно решает многие вопросы.

Производственные задания своевременно доводятся до рабочих. Они разрабатываются с таким расчетом, чтобы могли мобилизовать на значительное перевыполнение норм выработки. С вечера получая задания на следующий день, бригады вместе с мастером тут же подбирают техническую документацию, продумывают, как лучше выполнить ту или иную работу, готовят инструмент и приспособления. В течение всего дня старший мастер внимательно следит за тем, чтобы каждый рабочий был загружен и имел условия для высокопроизводительного труда. Непреложным законом на участке стала работа по графику. Ежедневно он опережается.

— Как руководитель участка, — говорит тов. Рагузин, — я никогда не забывал о том, что должен быть не только организатором производства, но и воспитателем коллектива.

Мастер знает каждого рабочего — его способности, интересы. Он интересуется: удовлетворен

ли рабочий своим делом, хорошо ли зарабатывает? Это дает возможность находить индивидуальный подход к людям.

В декабре прошлого года на участок перевели молодого производственника А. Беденкова. До этого он работал в цехе металлоконструкций. Там его и не пытались заинтересовать работой — давали случайные задания, чаще всего без наряда, не говорили «по душам». Юноша не выполнял норм и имел низкий заработок. Это еще более расхолаживало его. Беденков все меньше интересовалась работой, начал даже нарушая трудовую дисциплину.

С первых же дней на новом участке старший мастер стал внимательно приглядываться к юному слесарю. Его обеспечили постоянным рабочим местом, инструментом, работой соответственно разряду. На каждое задание выписывали наряд. Не сразу Александр почувствовал себя «своим» в коллективе. Были у него и срывы. Но мастер, старшие товарищи продолжали терпеливо воспитывать молодого производственника. Требовательность сочеталась с помощью. Юноша неплохо овладел профессией сбирачика и теперь перевыполняет нормы.

Подобных примеров в практике тов. Рагузина немало.

— Плох тот мастер, у которого рабочие имеют низкие зарплаты, — говорит Ф. Рагузин.

Растущие заработки на его участке основаны на неуклонно поднимающейся производительности труда.

Огромная роль в воспитании и мобилизации коллектива принадлежит социалистическому соревнованию. В его великой силе тов. Рагузин убеждался не один раз. Мастер повседневно занимается учетом и показом соревнования, распространением передового опыта. По-деловому проходят производственные совещания, которые проводятся старшим мастером совместно с профгруппой тов. Смотровым. Они способствуют искоренению недостатков.

Соревнуясь за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся, коллектив участка досрочно справился с двухмесячным заданием. Все бригады выполнили свои обязательства. Особенно высокой производительности добились бригады тт. Гробчака, Бушкова, Волкова.

Старший мастер Ф. Рагузин не только учит других, но и сам настойчиво учится. Он повышает свой идеально-политический уровень, изучает организацию и экономику производства.

Ценный опыт лучших мастеров должен стать общим достоянием, способствуя подъему на всех участках.

**В. Гаврилов,**  
инструктор Сталинского райкома КПСС.

## НЕ ЗАБОТЯТСЯ О РОСТЕ КАДРОВ

На строительных участках треста Сталинского района мало заботятся о повышении деловой квалификации молодых рабочих. Выпускники школ фабрико-заводского обучения не имеют необходимых условий для того, чтобы быстро овладеть мастерством, стать кадровыми рабочими.

Такие факты имеют место на участке, которым руководят тов.



**Закарпатская область.** Мастер высоких урожаев кукурузы звеньевая Мария Ивановна Цифра из колхоза имени Ленина Мукачевского района собрала в минувшем году вместе со своим звеном по 51,4 центнера зерна кукурузы с гектара на площади 20 гектаров. Сейчас звено заготавливает птичий помет, золу, минеральные удобрения, вывозит на поля навоз, регулярно наблюдает за хранением семенной кукурузы. М. И. Цифра обязалась собрать в этом году по 80 центнеров кукурузы с гектара.

На снимке: звеньевая М. И. Цифра и агроном колхоза Ф. Н. Красенко проверяют состояние семенной кукурузы. (Фотофоника ТАСС).

## У НАШИХ ПОДШЕФНЫХ

### За увеличение производства зерна

В прошлом году по зову Коммунистической партии я прибыл в зерносовхоз «Половей» на освоение целинных и залежных земель. Здесь я стал трактористом.

Работаю в первой тракторной полеводческой бригаде, которой руководит опытный механик трактор Герой Социалистического Труда А. Калмухамедов. Коллектив нашей бригады с первых дней организации совхоза развернул борьбу за успешное решение задач, поставленных партией и правительством по дальнейшему увеличению производства зерна, и добился неплохих результатов.

Значительно перевыполнен план освоения новых земель. На своем тракторе «ДТ-54» я выработал за сезон 1,148 гектаров в переводе на мягкую пахоту и сэкономил 10 процентов горючего. Мой напарник Иван Пащенко выработал 880 гектаров. Мы добились высокопроизводительной работы своего трактора путем тщательного ухода за ним, строгого соблюдения правил технической эксплуатации машин.

Январский Пленум ЦК КПСС определил пути дальнейшего увеличения производства зерна, как решающего условия подъема всех отраслей сельского хозяйства. Перед коллективом нашего совхоза стоит важная задача по освоению новых земель, по выращиванию высоких урожаев. Сейчас наши усилия направлены на ее успешное решение. Машинно-тракторный парк у нас своеобразно подготовлен к весенне-польевым работам, организовано проводятся зимние агротехнические мероприятия.

Летом я был в Москве, на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, где ознакомился с достижениями передовых колхозов, МТС и совхозов, механизаторов, работников сельского хозяйства. Ставилась использовать в своей работе достижения передовиков. Мобилизует все свои силы на увеличение производства зерна.

**В. Цициян,**  
тракторист зерносовхоза «Половей». («Красная степь».)

**М. Якупов.**

## Наказы депутатам

(Письма избирателей)

В предвыборные дни на встречах избирателей с кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР и местные Советы поднимались важные вопросы дальнейшего благоустройства города, улучшения культурно-бытового обслуживания трудящихся. В предложениях и замечаниях людей различных профессий нашла свое выражение забота патриотов о родном городе, о дальнейшем развитии промышленности, городского хозяйства, культуры.

Удовлетворение справедливых требований и запросов избирателей — первоочередная и почетная задача депутатов местных Советов.

Ниже мы печатаем ряд писем, в которых поставлены насущные вопросы повседневного быта. Нужно принять необходимые меры для устранения имеющихся недостатков, осуществить разумные предложения трудящихся.

## Поговорим об отдыхе детей

Каждый, кто присутствовал на многочисленных встречах избирателей с кандидатами в депутаты, знает, с какой активностью обсуждались вопросы дальнейшего благоустройства города, строительства новых школ, детсадов, клубов, больниц и т. д.

От имени родителей детей школьного и дошкольного возраста мне хочется обратиться к нашим избирателям еще с одной просьбой — помочь организовать досуг ребят.

Окончены уроки в школе. Шумной гурьбой выбегает дети из-за улицы, толкают друг друга в снег, «сражаясь» портфелями. После школы многие ребята заполняют свой досуг не лучше: дерутся «на шпагах» палками,цепляются за машины, чтобы «с ветерком» прокатиться на коньках, что не исключает несчастных случаев.

Назрел вопрос: организовано заняться досугом ребят. В Новом городе при домах имеются большие дворы. Их надо благоустроить, создать детские площадки. Зимой — построить горку, залить небольшой каток, с

помощью самих же ребят возвести ряд сооружений из снега и льда. Дело это увлекательное, ребята с удовольствием будут в нем участвовать.

Летом — возможности значительно шире. Можно и нужно создать для малышей — городки, с песчаными площадками, качелями, грибками, а для ребят постарше — оборудовать небольшие спортивные площадки.

Надо учсть, что летом в пионерлагеря уезжают лишь часть ребят, большинство же из них остается в городе. Следовательно, необходимо организовать их досуг.

В одно время инициатива создания детских городков во дворах домов проявляла рабочие и служащие завода строительных машин. Жаль, однако, что эта инициатива не получила в свое время широкой поддержки.

Будем надеяться, что депутаты нового состава Ленинского и Сталинского райсоветов поддержат ходатайство родителей о сооружении таких детских городков.

**Н. Веселовский.**

## Нормально ли такое положение?

Мы живем в поселке энергетиков. Но как это ни странно, приходит констатировать, что в наших квартирах (по улице Еланьке) крайне слабое напряжение в электросети. Иногда настолько низко напряжение, что вечерами школьники лишены возможности готовить уроки, мы — пользуясь радиоприемниками, электроплитками, читать газеты и журналы.

Наши неоднократные обращения к начальнику гидроэлектросети тов. Зинченко с просьбой устранить ненормальное положение,

## Почему холодно

Вот уже пятый месяц как в помещениях поликлиники поселка Нижель холодно. Было множество сигналов — письменных и устных, телефонных звонков начальнику ЖКУ тов. Каменеву и старшему теплотехнику тов. Панкову. Но от этого в поликлинике теплее не стало.

В начале зимы было обнаружено, что батареи центрального отопления подлежат замене. Их заменили, но тепла не прибавилось.

Работники ЖКУ никакого технического наблюдения за отопительной системой не ведут. Например, 16 февраля был затоп-

остались гласом воющущего в пустыне. Положение дел никако не изменилось. Однако за пользование электроэнергией с нас берут по «нормальному» тарифу.

На прошедших выборах тов. Зинченко избран депутатом городского Совета. Будем надеяться, что насущные нужды жителей нашего поселка будут удовлетворены в самое близкое время.

**А. Михайлов,**  
пос. ТЭЦ, Еланька, дом 13, кв. 2.

## В ПОЛИКЛИНИКЕ?

лен хирургический кабинет поликлиники, затем вода пошла сквозь паркет и хлынула в нижний этаж, в рентгенкабинет.

Не встремились руководители жилищно-коммунального отдела и на другой день, когда вода пошла из другой батареи. В результате этого рентгенкабинет два дня не работал.

Нам думается, что руководители никелькомбината и исполнком Ленинского райсовета наведут порядок в этом деле.

**А. Шилова,**  
сотрудник медсанчасти никелькомбината.

## Это тянется несколько лет

В районе ст. Орск есть поселок Старокирпичный, где насчитывается более 200 домов, которые до сих пор освещаются керосиновыми лампами, а водопровод до сих пор остается звездой мечты жителей.

Трудно сосчитать сколько раз на различного рода совещаниях и собраниях принимались решения о необходимости электрифи-

кации поселка и его водоснабжения. Все это осталось благим пожеланием.

Жители поселка надеются, что вновь избранные депутаты Воронцовского райсовета на этот раз серьезнее отнесутся к наказам избирателей и выполнят все, что намечено по благоустройству Старокирпичного поселка.

**Т. Норкин.**

## В странах народной демократии

Китай

### Забота о здоровье трудящихся

За последние пять лет в Китае многое сделано для охраны здоровья населения. В городах и сельских районах открыты тысячи больниц, клиник, медицинских пунктов и родильных домов. При крупных предприятиях организованыочные санатории. В живописных местах расположились дома отдыха и санатории для трудающихихся.

До освобождения в городах страны было всего 228 китайских и 380 иностранных больниц, амбулаторий и других медицинских учреждений. Деньги за лечение и лекарства надо было вносить вперед, и доступ в больницы для простого человека был закрыт.

За годы народной власти число больниц и амбулаторий в городах выросло почти в пять раз. Помимо больниц общего типа, построены инфекционные, туберкулезные и детские больницы, ро-

дильные дома, детские и женские консультации и другие медицинские учреждения. После введения в 1951 году системы социального страхования расходы по лечению рабочих и служащих несут профсоюзы и предприятия.

В гоминьдановском Китае крестьяне, особенно бедняки, не получали никакой врачебной помощи. Сейчас в каждом уезде государственная больница и амбулатории и 50 процентов всех волостей имеют свои медицинские пункты. В государственных больницах, амбулаториях и медпунктах работает свыше 126 тысяч человек медицинского персонала. Кроме того, в деревнях имеется 57 частных и государственно-частных больниц и 21 тысяча амбулаторий, с персоналом, численность которого достигает почти 129 тысяч человек.

### Важный животноводческий район

По сообщению корреспондента агентства Синьхуа из Хух-Хото, автономная область Внутренняя Монголия согласно плану в текущем году доведет поголовье скота до 21,7 миллиона голов.

В 1954 году в этой области было 19 миллионов голов скота, зерна.

### Денежная реформа

Согласно постановлению Государственного Совета КНР, 1 марта на всей территории Китая началось проведение денежной реформы. В городах и сельских районах страны в обращение поступили новые денежные знаки, выдаваемые в обмен на старые деньги из расчета один новый юань за 10 тысяч юаней старого образца.

### МОНГОЛИЯ.

### Славная годовщина

1 марта исполнилась 34-я годовщина со дня основания Монгольской народно-революционной партии. Этой знаменательной дате посвящена передовая статья газеты «Хэн». Наша партия, говорится в статье, ведущая и руководящая сила в революционной борьбе монгольского народа — прошла славный путь. Народная революция в корне изменила жизнь нашего народа, открыл новые пути в развитии страны.

### Чехословакия.

#### «Месяц книги»

1 марта в Чехословакии начался традиционный «Месяц книги». Это ежегодно проводимое мероприятие является крупным событием в культурной жизни страны.

В дни месячника писатели, поэты, критики, искусствоведы, лекторы чехословацкого Общества по распространению политических и научных знаний выступают с лекциями о классической и современной литературе Чехословакии.

### Албания

#### Интерес к литературе

За последние пять лет Государственное издательство Албании выпустило на албанском языке 77 названий книг русских классиков и советских писателей общим тиражом в 620 тысяч экземпляров.

Увеличивается спрос на художественную и политическую ли-

тературу, изданную на русском языке. В 1954 году магазин советской книги в Тиране продал читателям тысячи экземпляров произведений А. С. Пушкина, Н. А. Некрасова, Л. Н. Толстого, И. С. Тургенева, А. П. Чехова, а также многих советских писателей.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, партийный отдел — 2-59, промышленный отдел — 3-68, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

## Судебный процесс против КПГ

БЕРЛИН, 2 марта. (ТАСС). Федеральный конституционный суд в Карлсруэ возобновил вчера провокационный судебный процесс против Коммунистической партии Германии. На вчерашнем заседании суда продолжалось «разбирательство» так называемых «обвинений» боннского правительства, пытающегося заставить суд принять решение о запрещении Коммунистической партии Германии.

Для того, чтобы не дать возможности защитите КПГ доказать необоснованность и преднамеренность этих «обвинений», суд прибег к очередной незаконной уловке: он дал согласие на использование защитой КПГ лишь немногим больше одной десятой части всех представленных защитой документов и материалов. Представители защиты КПГ заявили решительный протест против подобных действий суда.

Выступивший по вопросу об «обвинениях» защитник КПГ профессор Крепер подчеркнул, что правительство Аденауэра стремится запретить Коммунистическую партию по той причине, что она является главным препятствием в проведении политики ремилитаризации. Он показал, что большинство представляемых «обвинений» не имеет существенного отношения к предмету судебного разбирательства и поэтому должно быть отвергнуто судом.

На заседании выступил также представитель КПГ на процессе Вальтер Фиш, подчеркнувший необоснованность и целепоставленность обвинения против КПГ.

### Авиационная катастрофа в США

НЬЮ-ЙОРК, 1 марта. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, сегодня в Лейк Чарльз (штат Луизиана) разбился американский реактивный бомбардировщик «Б-47». Экипаж погиб. Имеются жертвы среди местного населения.

### Мясокомбинату

## Требуются

квалифицированный кузнец 6—7 разряда.

Оплата сделная.  
Обращаться в отдел кадров.

### Ресторану ст. Орск

## ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу дежурный администратор зала, швейцары, продавцы.

За справками обращаться по адресу: ст. Орск, контора ресторана.

### Вневедомственной охране

## ТРЕБУЮТСЯ

### СТОРОЖА.

Зарплата 410 руб. и до 25 процентов надбавки за наружную обходную охрану.

Принятые обеспечиваются спецодеждой.

Обращаться по адресу: г. Орск, ул. Карла Маркса, 47. Телефон 1-90.

## Клеветническая брошюра министерства обороны Англии

ЛОНДОН, 2 марта. (ТАСС). Английское министерство обороны выпустило в свет брошюру «Жестокое обращение», которому якобы подвергались английские военнослужащие, участвовавшие в агрессивной войне против Корейской Народно-Демократической Республики и взятые в плен Корейской Народной армии и китайскими народными добровольцами.

Известный лондонский адвокат Джек Гастер в заявлении для печати относительно брошюры министерства обороны пишет: «Я должен выразить удивление этим документом, опубликованным через столь длительный промежуток времени после якобы имевших место событий и без указания фамилий и дат, которые можно было бы проверить».

В лондонских журналистических кругах задаются вопросом, зачем англичанскому министерству обороны понадобилось публиковать брошюру, содержащую явно необоснованные утверждения. Высказывается мнение, что опубликование такой брошюры является очередной попыткой пойти на приязнь к Китайской Народной Республике и Корейской Народно-Демократической Республике, чтобы каким-то образом «оправдать» в глазах английской общественности агрессивные действия СИА на Дальнем Востоке.

### ЗАБАСТОВКА ТРАНСПОРТНИКОВ В РИМЕ

РИМ, 2 марта. (ТАСС). Вчера работники трамвайно-троллейбусного парка Рима провели полуторачасовую забастовку в защиту прав внутренних комиссий (выборных органов трудящихся на предприятиях), систематически нарушающих администрации.

В результате забастовки было полностью прекращено движение городского транспорта.

### ОКОНЧАНИЕ ЗАБАСТОВКИ В НОРВЕГИИ

ОСЛО, 2 марта. (ТАСС). По сообщению газет, вчера прекратилась продолжавшаяся неделю забастовка работников норвежского радиовещания после того, как правительство согласилось частично удовлетворить их требования об увеличении заработной платы.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

5 марта в 10 часов утра в лекционном зале горкома партии состоится однодневный семинар агитаторов подсобных хозяйств предприятий города.

Горком КПСС.

Редактор В. А. Юдин.

## Кино

### Сегодня на экранах города

Театр «Октябрь» — «ОПАСНЫЕ ТРОПЫ»  
Клуб никелькомбината — новый художественный фильм «БЕЛАЯ ГРИВА»  
Клуб железнодорожников — «ЧЕМПИОН МИРА»  
Клуб пос. Первомайского — «ТРЕВОГА»  
Клуб теплозлектроцентриала — «ФАНФАН-ТЮЛЬПАН»  
Клуб «Серп и молот» — «ПЛАТА ЗА СТРАХ» (II серия)  
Клуб завода им. Чкалова — «БОГАТЫРЬ ИДЕТ В МАРТ»  
Дом культуры металлургов — художественный фильм «Авангард» — новый художественный фильм.

### ДРАМТЕАТР ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА

4 марта в Доме культуры строителей спектакль «КРАЖА»

Начало в 8 часов вечера.

5 марта в Доме культуры завода им. Чкалова спектакль «КРАЖА»

Начало в 9 часов вечера.

6 марта в Доме культуры завода им. Чкалова спектакль «КРАЖА»

Начало: днем — в 12 часов, вечером — в 8 часов.

Заказ № 2043 Тираж 9.400